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Baøi 1 : Dao ñoäng (3 ñ)
Moät thanh ñoàng chaát, chieàu daøi l, khoái 
löôïng rieâng ρ caân baèng trong heä hai chaát 
loûng khoâng hoøa tan vaøo nhau coù khoái 
löôïng rieâng laàn löôït laø ρ1 vaø ρ2 vôùi ρ2 < ρ < 
ρ1 nhö hình veõ. Ñaàu treân cuûa thanh ngang 
vôùi maët thoaùng cuûa chaát loûng treân.
Khi ñöa thanh leäch khoûi vò trí caân baèng moät 
ñoaïn nhoû theo phöông thaúng ñöùng roài 

buoâng ra, thanh dao ñoäng ñieàu hoøa. Tính chu kì dao ñoäng cuûa 
thanh ?
Baøi 2 : Cô hoïc (3 ñ)

Moät neâm A coù goùc α = 300, coù khoái 
löôïng M ñaët treân maët ngang. Moät 
vieân bi khoái löôïng m ñang bay ngang 
vôùi vaän toác ôû ñoä cao a so vôùi 
maët ngang, ñeán va chaïm vaøo maët 
nghieâng cuûa neâm. Va chaïm cuûa bi 

vaøo neâm tuaân theo ñònh luaät phaûn xaï göông vaø vaän toác cuûa

bi sau va chaïm coù ñoä lôùn , heä soá ma saùt giöõa neâm vaø 

baøn laø K. Hoûi sau va chaïm bi leân ñeán ñoä cao toái ña bao nhieâu 
( so vôùi maët baøn ) vaø neâm dòch chuyeån moät ñoaïn laø bao 
nhieâu ?
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Ñaùp aùn :
BAØI 1 :  3 ñ

* Taïi vò trí caân baèng:
                       p –F01 – F02 = 0
                                             p - ρ1Sgl1 - ρ2 Sgl2 = 0  
……………………………..0,5 ñ

* Khi thanh leäch xuoáng döôùi moät ñoaïn x, ta coù :
                         p - ρ1Sg( l1 +x ) - ρ2 Sg( l2 –x ) = ma    
( m:kl thanh)

                                                   - Sgx ( ρ1 - ρ2 ) = ma
                                                                                  =  ρSl a

                                                   a = - x  

…………………………….0,5 ñ

                                                   T1 = 2   

…………………………0,5 ñ
* Khi thanh leäch leân moät ñoaïn  , x< 0 :

                                                    p - ρ1Sg( l1 +x ) - ρ2 Sgl2= ma
                                                    - ρ1Sgx = ma
                                                                      =  ρSl a

                                                   a = - x 

………………………………………………0,5 ñ

                                                    T2 = 2

………………………………….. 0,5 ñ
                               * Chu kyø dao ñoäng cuûa thanh :

                                             T = ( T1 + T2 ) = 

…………0,5 ñ
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BAØI 2 :  3 ñ

 
Choïn heä truïc OXY nhö hình , O laø ñieåm va chaïm.

 laø vaän toác cuûa bi ngay sau va 

chaïm
 laø vaän toác cuûa neâm ngay sau va 

chaïm.
Ñoäng löôïng bi-neâm ñöôïc baûo toaøn theo 

phöông ngang neân :
                                                                      mVx + MVA = mV0

                                                         vôùi   

…………………0,5 ñ

                                                           VA =  

…………..0,5 ñ
Ñoä cao toái ña bi leân ñöôïc keå töø O :

                          hmax =       …………………………….0,5 ñ

Ñoä cao toái ña tính töø maët baøn :

                          Hmax =  

Gia toác tröôït chaâm daàn ñeàu cuûa neâm :

                               

…………………………………………………………………0,5 ñ
Neâm tröôït ñöôïc moät ñoaïn :

                            S =    ……………………………..1 ñ
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